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Poder Legislativo 
Câmara Municipal de Mauriti

1 Ata da Décima Segunda Sessão Ordinária do Segundo Período do Ano de 2022 (dois
2 e vinte e dois) da Vigésima Quarta Legislatura da Câmara Municipal de Mauriti, Estad
3 do Ceará, às 09h05 (nove horas e cinco minutos) do dia 04 (quatro) de novembro de
4 (dois mil e vinte e dois), no Plenário Vereador José Wilson Barbosa de Oliveira, realiza
5 se a Sessão Ordinária deste Poder Legislativo Municipal. Verificou-se a lista de preseji
6 estavam presentes os seguintes vereadores: Maria Jocelma Santana Furtado -  Presid
7 Francisco Fernandes dos Santos -  Vice-Presidente; Roberto Simão da Silva -  Primeiro
8 Secretário; Francisco Auricélio Vieira -  Segundo Secretário; Ana Virgínia Ribeiro de
9 Oliveira -  Corregedora Geral; Romário Leite Alencar, Sebastião Rogério dos Santos,

10 Antônio Elirando Figueiredo Leite, José Laureno Cardoso, José Deuzivan da Silva,
11 Rangel Cartaxo de Melo e Horaciano Praça Dionizio Montenegro. AUSENTES: Manoel
12 Furtado Maranhão Neto. Conforme o parágrafo segundo do Art. 129 do Regimento
13 Interno, a ata da sessão anterior tem sua leitura dispensada, salvo se houver requerimento
14 de maioria simples do plenário. Aprovada. PEQUENO EXPEDIENTE: A Presidenta
15 saudou a todos e passou a palavra ao Primeiro Secretário para leitura do expediente do
16 dia: Projeto de Lei n° 71/2022 -  Iniciativa do Poder Executivo Municipal -  Dispõe sobre
17 a reformulação, adequação legal e modernização do Conselho Municipal dos Direitos da
18 Mulher de Mauriti, Ceará e dá outras providências. Projeto de Lei n° 72/2022 -  Iniciativa
19 do vereador Roberto Simão da Silva -  Denomina Rua Finnino Brás a Rua Palestina do
20 Cariri, no Distrito de Palestina, município de Mauriti e adota outras providências. Projeto
21 de Lei n° 73/2022 -  Iniciativa da vereadora Maria Jocelma Santana Furtado -  Dispõe
22 sobre a denominação de Rua Raimundo Henrique Siqueira (Tozo Henrique), localizada
23 no Bairro Bela Vista, município de Mauriti, Ceará e adota outras providências. Projeto de
24 Indicação n° 10/2022 -  Iniciativa do vereador Antônio Elirando Figueiredo Leite -  Indica
25 o chefe do Executivo Municipal sugestão para concessão de adicional de insalubridade
26 as categorias abaixo indicadas. Ofício n° 236/2022 da Secretaria Municipal de Saúde, em
27 resposta negativa da Secretaria Executiva de Atenção a Saúde e Desenvolvimento
28 Regional, sobre a solicitação da implantação de Unidade de Suporte Avançada do SAMU
29 no município de Mauriti, realizada pelo Gabinete do Prefeito, através do ofício n°
30 08/2022. Ofício n° 38/2022 da Secretaria de Educação do Estado, em resposta ao ofício
31 n° 350/2022 encaminhado ao Governo do Estado, que trata do requerimento do vereador
32 Francisco Fernandes dos Santos, solicitando a retomada da obra da Escola de Ensino
33 Médio Laura Dias Cavalcante no Distrito de Buritizinho. Encaminhou cópia do despacho
34 emitido pela Coordenadoria de Infraestrutura e Gestão de Serviços Terceirizados da
35 Secretaria de Educação como o posicionamento a cerca do pleito. GRANDE
36 EXPEDIENTE: A Presidenta convidou o vereador Horaciano Montenegro para fazer uso
37 da tribuna. O vereador saudou a todos e registrou o protocolo na Casa do Projeto de Lei
38 n° 70/2022, que altera a denominação do Centro Educacional de Mauriti, para Centro
39 Educacional de Mauriti Professor Pedro Montenegro de Sousa e leu sua biografia. Os edis 
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Leite, José Laureno Cardoso, Francisco Auricélio Vieira, Sebastião Rogério dos Santos 
Rangel Cartaxo de Melo, em seus respectivos apartes, elogiaram o projeto, destacando c 
brilhantismo profissional do professor Pedro Montenegro de Sousa. A President 
ressaltou a relevância da homenagem e declarou apoio. Em seguida, convidou o veread 
Rangel Cartaxo para fazer uso da tribuna. O vereador cumprimentou os presentes 
discorreu sobre o desperdício da água do Açude Quixabinha em virtude de danos nas 
comportas e solicitou visita dos colegas ao local, como também solicitou envio de ofício, 
com abaixo assinado da comunidade local anexo, aos órgãos competentes requisitando 
solução. O vereador Roberto Simão, em aparte, informou que solicitou aos deputados a 
transposição do Rio São Francisco possa beneficiar Açude Quixabinha para desenvolver 
a região e solicitou apoio dos colegas para realização de audiência pública, em favor do 
requerimento, com a presença de autoridades das várias estâncias e competências, com 
associação da Presidenta, que sugeriu a criação de comissão para levar a proposta até 
Brasília, haja vista a importância do tema. O vereador Auricélio Vieira, em aparte, 
destacou o tema, citou o desequilíbrio ambiental e solicitou correção imediata das 
comportas que se encontram com vazamentos, desperdiçando uma quantidade elevada de 
água. O vereador Rangel Cartaxo salientou os transtornos no Distrito de São Miguel, haja 
vista a obra de abastecimento de água e solicitou envio de ofício à empresa responsável, 
requisitando a recuperação do calçamento. O vereador Auricélio Vieira, em aparte, 
declarou que ocorre o mesmo no Distrito de Palestina, se associou e solicitou 
providências. O vereador Antônio Elirando, em aparte, relatou que vem realizando 
semelhantes cobranças e não obteve respostas. Pontuou não ter sido atendido pelo 
Secretário de Infraestrutura na tribuna para prestar esclarecimentos. Informou que em 
Umburanas, a obra de recuperação do calçamento vem acelerando nos últimos dias e que 
espera que o mesmo aconteça em outros distritos. O vereador Roberto Simão, em aparte, 
sugeriu convocar à tribuna os responsáveis pelas empresas executoras das obras de 
abastecimento para prestar esclarecimentos, com associação do vereador José Laureno 
Cardoso, Rangel Cartaxo e Francisco Fernandes. ORDEM DO DIA: A Presidenta 
submeteu à votação, em segunda discussão, o Projeto de Lei n° 65/2022 -  Iniciativa do 
Poder Executivo Municipal -  Dispõe sobre a denominação da Banda Musical vinculada 
a secretaria municipal de cultura e dá outras providências. Aberto o período de discussão. 
Encerrado o período de discussão. Os vereadores que aprovam permaneçam como se 
encontram, os contrários se manifestem. Aprovado. Em seguida, submeteu a votação, em 
primeira discussão, os seguintes projetos: Projeto de Lei n° 63/2022 -  Iniciativa do Poder 
Executivo Municipal -  Dispõe sobre a Lei Orçamentária Anual de Mauriti, Estado do 
Ceará, para o exercício financeiro de 2023 e adota outras providências. Projeto de Lei n° 
67/2022 -  Iniciativa do Poder Executivo Municipal -  Autoriza o chefe do Executivo 
Municipal a delegar as ações e serviços de saneamento básico em localidades rurais ou 
de pequeno porte do município de Mauriti para o SISAR-Sistema Integrado de
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outras providências. Projeto de Lei n° 68/2022 -  Iniciativa do Poder Executivo Municipa
-  Altera a Lei Municipal n° 1.722/2022 e adota outras providências. Projeto de Lei 
69/2022 -  Iniciativa do vereador Roberto Simão da Silva -  Denomina Rua Francisco Br. 
de Macedo a Rua Central no Distrito de Palestina do Cariri e adota outras providência^s. 
Projeto de Lei n° 70/2022 - Iniciativa do vereador Horaciano Praça Dionizio Montene; 1
-  Altera a denominação da Escola Centro Educacional de Mauriti para Escola Cen 
Educacional de Mauriti Professor Pedro Montenegro de Sousa e dá outras providências. 
Aberto o período de discussão. Encerrado período de discussão. Os vereadores que 
aprovam permaneçam como se encontram, os contrários se manifestem. Aprovada 
CONSIDERAÇÕES FINAIS: O vereador Antônio Elirando saudou a todos, elencou 
dados da arrecadação do Fundeb, recursos do VAAD e destacou que 15% é destinado 
para as escolas e 85% rateio. Solicitou o envio de oficio a Secretaria de Educação 
requisitando o resumo da folha de pagamento dos 70% dos recursos do Fundeb. Pontuou 
os recursos recebidos para merenda escolar e solicitou informações sobre o valor de 
complementação por parte do município com recursos dos 25% da educação. Solicitou 
o envio de oficio a Secretaria de Infraestrutura requisitando a presença do Secretário na 
tribuna. Enalteceu as condições gerais do Sítio Camaubinha e sugeriu que passe a 
condição de Vila o referido local, mas esquecido pela Secretaria de Infraestrutura no que 
se refere à estrada e solicitou atenção, como também a falta de um local adequado para a 
prática de esporte. Destacou as dificuldades encontradas no transporte escolar e solicitou 
o envio de oficio a Secretaria de Educação requisitando a solução para o problema de 
superlotação do ônibus que faz a rota da Mandaçaia à sede do município, como também 
a superlotação do ônibus universitário de placas PNT 1625 e requisitou a manutenção 
adequada para todos os veículos do transporte universitário, que se encontram em 
condições precárias. Mencionou e defendeu seu Projeto de Indicação n° 10/2022, que 
indica o chefe do executivo municipal sugestão para concessão de adicional de 
insalubridade as categorias de motoristas da Secretaria de Educação, como também 
profissionais da Secretaria de Saúde. A Presidenta reforçou solicitação de envio de oficio 
a Secretaria de Educação requisitando a manutenção adequada para o ônibus de n° 07, 
placas acima mencionadas. O vereador Francisco Fernandes dos Santos cumprimentou a 
todos solicitou o envio de Moção de Pesar aos familiares de Maria do Socorro Pereira dos 
Santos, pelo seu falecimento. Solicitou o envio de Moção de Pesar aos familiares de Dão 
Rufino e José Josias Barbosa, com associação do vereador Rogério dos Santos. O 
vereador Rogério dos Santos saudou a todos e relatou que há problemas com rotas de 
ônibus escolar, como a de Santo Antônio dos Posseiros, haja vista as condições precárias 
das estradas e solicitou o envio de ofício a Secretaria de Infraestrutura, requisitando 
providências para recuperação das estradas de Anauá e Olho D’água, como também a 
visita do Secretário da pasta, e acompanhamento das obras em execução no município. O 
vereador José Laureno Cardoso saudou a todos e requisitou informações sobre o

imento da negociação do terreno para ampliação do cemitério do Distrito de
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121 Umburanas. A Presidenta informou que a documentação se encontra em conclusão dos
122 trâmites, com previsão de início das obras em janeiro próximo. O vereador José Lauren
123 Cardoso solicitou o envio de oficio à empresa de iluminação pública requisitandb
124 manutenção das lâmpadas na entrada do Sítio Caldeirão, no distrito de Umburanas
125 Solicitou o envio de Moção de Pesar aos familiares de Carlão do Gesso, pelo sq
126 falecimento, em nome da Casa. O vereador Rangel Cartaxo, em aparte, destacou a
127 participação do Secretário de Infraestrutura e Obras públicas, mas salientou a sua
128 condição de saúde no momento, impossibilitando inclusive visitas locais e solicitou maior
129 suporte do executivo, haja vista o volume de atribuições, mas concordou com as
130 reivindicações dos colegas, quanto a necessidade da sua presença nesta Casa. O vereador
131 José Laureno Cardoso requisitou ampliação do cemitério da sede. Solicitou envio de
132 Moção de Felicitações ao prefeito em exercício, João Paulo Furtado, pela recuperação de
133 sua saúde. O vereador Deuzivan da Silva saudou a todos e respondeu algumas indagações
134 realizadas pelos colegas, especialmente sobre as obras de abastecimento no município e
135 declarou que estas não foram concluídas e que espera serem finalizadas adequadamente.
136 O vereador Antônio Elirando, em aparte, solicitou o envio de Moção de Pesar ao^
137 familiares de Marcos Eliano, pelo seu falecimento, em nome da Casa. O vereadi
138 Deuzivan da Silva mencionou algumas obras liberadas que serão iniciadas em breve. O
139 vereador Rogério dos Santos, em aparte, destacou a falta de planejamento da gestão,
140 mediante obras que necessitam quebra de calçamento ou asfalto. O vereador Deuzivan da
141 Silva ressaltou a importância do PNAE e contrapartida do município, quando necessitar,
142 mas com per capitas mínimas. O vereador Antônio Elirando, em aparte, esclareceu sua
143 pergunta ao líder do governo. O vereador Deuzivan Silva informou que para o município
144 participar com recursos próprios da merenda escolar há necessidade de um programa de
145 merenda escolar do município. O vereador Antônio Elirando julgou falha, a gestão não
146 ter encaminhado a Casa a devida lei. O vereador Deuzivan da Silva mencionou as
147 condições das cantinas escolares antigas, com dispensa e nos dias atuais sem dispensa. O
148 vereador Antônio Elirando insistiu no valor de participação municipal na merenda
149 escolar. O vereador Deuzivan da Silva relatou não ter dados, mas afirmou que buscará. O
150 vereador Francisco Fernandes, em aparte, enalteceu a implementação e criação de
151 políticas públicas. O vereador Deuzivan da Silva concordou e relembrou do PAA para,
152 melhoria da merenda escolar. A Presidenta solicitou o envio de oficio às secretarias d
153 Governo e Educação requisitando resposta sobre o Projeto de Indicação n° 09/2022, d
154 sua autoria, que dispõe a inserção de Psicólogos e Assistentes Sociais na rede de ensino'
155 público do município de Mauriti, haja vista aprovação no I Fórum da Infância e Juventude
156 e em conferências municipais, como também esses profissionais podem ser contratados
157 com recursos dos 70% do recurso do Fudeb. Solicitou o envio de Moção de Aplauso ao
158 Deputado Estadual Audic Mota pela concessão de emenda para construção da Praça do
159 Bairro São Francisco, no Distrito de Umburanas. Solicitou o envio de Moção de Pesar a 

Ivone Caldas, pelo seu falecimento de seu pai, Miguel Caldas, em Abaiara. Submeteu a
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161 votação de todos os ofícios e requerimentos solicitados. Nada mais havendo a tratar,
162 agradeceu a presença de todos, declarou encerrada a presente sessão e eu, Francisca Neide
163 Furtado dos Santos, lavrei a presente ata que será assinada por mim, pela Presidenta e

ASSISTAA ESTA SESSÃO
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